



## DM Röviden

### Erős nappali melegedés

Folytatódik a szokatlanul enyhe idő. A napsütést csak átmeneti időszakokra zavarja felhősödés, inkább csak északon lehet egy-egy gyöngye zápor. A délnyugati szél megeléknél, helyenként megerősödik. A nappali felmelegedés tovább erősödik, kora délután 16, 21 fok várható.

### MENEKÜLTEK SEGÍTÉSÉRŐL TÁRGYALTAK

A Magyar Vöröskereszt Csongrád megyei vezetősége tegnap, szerdán megtartott ülésén értékelték a szervezet, az évi munkáját, megbeszélték a további közös feladatokat az egészségmegőrzést és rehabilitációt segítő klubokkal, valamint áttekintették a Vöröskereszt megyei szervezetének közreműködését a romániai menekültek felállításában. Ez utóbbi témáról lapunk holnapján, pénteki számában olvashatnak interjút, amit Pádár Lászlóval, a megyei Vöröskereszt titkárával készítettünk.

### MINI KOMMENTÁR

#### Karácsonyi

Sokan és mindenáron haza követelik Karácsony Katalint. Jöjjön már! És negyven év után esetleg lépjen fel filmben, televízióban; írjon, dedikáljon!

„Jövök, feltétlenül jövök” — ezt üzenni vissza érdeklődésekre a művésznő. Már húsz éve nem énekel, nem dolgozik — mondja ő maga. De van, aki szerepet írna neki.

Ő szent magyar tapintat!

### SZDP-FOGADÓNAP

A Magyarországi Szociáldemokrata Párt szatymazi alapszervezetének szervezőbizottsága minden pénteken 17 és 19 óra között programismertetést és fogadóórát tart a művelődési házban. Valamennyi régi szociáldemokrata párttagot és új érdeklődőt vár a szervezőbizottság.

### FŐKAPITÁNYI FOGADÓÓRA

Csongrád megye rendőrfőkapitánya ma, csütörtökön délelőtt 9-től 11 óráig tart fogadóórát a lakosság részére Szegeden, Párizsi krt. 18—22. szám alatti, II. emeleti hivatalában.

### KARÁCSONYI NYITVA TARTÁS

Az üzletek karácsonyi előtti nyitva tartási rendje szerint december 23-án (szombaton) valamennyi élelmiszerbolt, piaccsarnok, piac és a piac területen üzemelő valamennyi, élelmiszert árúsító pavilon 17 óráig tart nyitva. A ruházati és iparcikküzletek, áruházak, dohány-, édesség- és virágboltok 15 óráig tartanak nyitva. A vendéglátóegységek pénteki nyitva tartási rendjük szerint üzemelnek. December 24-én (vasárnap) valamennyi élelmiszerbolt, csarnok és piac 12 óráig tart nyitva.

### KISTELEKI MEGEMLEKEZÉS

A Kisteleki Erdélyi Kör, a Demokrata Fórum és a Hazafias Népfőnt ma, csütörtökön este 6 órakor az I. világháborús emlékműnél az erdélyi áldozatokért és szenvedőkért gyertyagyújtásos, együttes megemlékezést tart, melyre hívják Kistelek város lakosságát is.

### Robban-e a kbt-bomba? Nyit a „Gödör”

Mig a közúti balesetek száma egyre növekszik, a Csongrád Megyei Közlekedésbiztonsági Tanács legutóbbi ülésén — tegnap — működésének feltételeit és hatékonyságát kérdejezte meg.

A szervezeti és működési szabályzatát négyszeresen túllépve, 60 taggal működő (?) testület a jövő évi munka- és költségvetési terv elfogadása után váratlan, belső vitába bocsátkozott. Szükség van-e munkánkra, s ha igen, van-e értelme a jelen körülmények között? — kérdezte Bánfi Ferenc rendőr főhadnagy, a kbt ügyvezető elnökhelyettese.

A közlekedésbiztonság, a baleset-elhárítás közügy, jutottak dűlőre a belső vita részesei. S ha így van, társadalmi támogatásért kell folyamodniuk. Fel kell mérniük, a baleseti károk, az emberéletek megmentésében ki érdekelt ma Magyarországon, és ennek megfelelően — ahogy azt megfogalmazták — kell-e „tarhálniuk” céljaik elérése végett, mert a hit magában kevés?

Bár önkritikában sem volt hiány, valódi megoldási alternatívák híján tovább ketyeg a testületi bomba, mely talán a következő ülésen robban.

V. I.

Kilépek a könyvtár ajtaján, nem dühöngök. Megszoktam, hogy Magyarországon a könyvtárak csupán a látszat fenntartását szolgálják. Persze, nem volt meg nekik a könyv, de ez mindennapos jelenet. Több óra várakozásom után, esetleg a budapesti Szechenyi Könyvtár dolgozói is ilyen kényszeredetten mosolyogtam volna rám, mint ahogy megesett már ez többször is.

Megállit egy könyvesbolt kirakata, már nem mehetek másfelé. Mindenki ponyvára vadászik, de én laza maradok. Választottaimmal a pénztárhoz lépek, kifizetem ösztöndíjam felét (ezt nagystílű mozdulatokkal próbálom alcazni), és megkerem a pénztárosnőt, csomagolja be a drága holmit. Kényszeredetten begöngyöli valamj olcsó keménypapírba (rajta a garancia: Művelt Nép Könyvterjesztő Vállalat). Elfog a szegény, ilyen csomaggal találkozni az utcán, és mivel láthatóan nem igyekszik szatyrot is adni, érte nyúlok magam. Ráteszi a kezét. Ilyen pimaszág láttán agyamba fut a vér. Azt mondja:

— Vagy szatyor, vagy papír.

— Ez nevétséges — felelem visszafogottan, és a boldog vadászmezőkre kívánom. De ebben a pillanatban felismerem, hogy a dolgok már csak rosszabbodhatnak. Már nem is figyél rám, Barátságosan meglengetem a fejem, és megcélzom a kijáratot. Én azt hittem, hogy az ilyesmi már kihalt. A pénz-

## Látszatok

tárosnőnek fel se tűnt a helyzet fanyar komikuma. Ó csak meg akart szabadulni egy kellemetlen vevőtől.

Ahogy annak a buszsofőrnek sem tűnt fel, mit csinál, aki — miután kézzel benyomtam az orrom előtt becsukódott ajtót — kijelentette: vagy ő száll le, vagy én. És azoknak az embereknek sem tűnt fel semmi, akik ezek után rávetették magukat, vagy könyörögtek, szálljak le, mert elkésnek.

Szeliden tűnök, de az undor feltörően. Telefonálnék, de még az ötödik fülkében is sikertelenül járok. Vonal nincs, nagyot ráverek a dobozra, de már elnyelte a kettést. Epedve várom a Balkán-kultusz újabb szertartásait.

Nyugalom. Legalább ez a hűvös szél jó fej. Eszembe jut, hogy egyszer Európában dühösen rohagáltam fülkéről fülkére, de csak mágneses kártyával működőt találtam. Épp nem volt nálam.

Villamosra szállok. Nagybátyám mesélte, hogy otthon is ilyen villamosok jártak a világháború előtt. Léven budapesti származású, meglepetten tapasztaltam, hogy városomat az itteniek hőiesen csak az ország vízfejének hívják. Hamar alkalmazkodni szerettem volna, ezért nosztalgiajáratnak fogtam föl

a döcögő roncsot, még élveztem is a játékot sokáig. De az utasok mindent elrontottak. Mártír tekintettel sziszegtek fel, ha valaki ölübbe pottyant, vagy esernyőjével próbálta meg felnyársalni őket, miközben a csontos járgány tovanyszörgött vélt célja felé, és éreztem, kikezdi az én humorérzékemet is.

Dobál az ülés, átveszem a ritmust. Elhaladunk a lengyel piac mellett, innen mindenkinek van kellemetlen emléke. Láttam már itt embert aludni a sárban, pár fokok időben. Elhagyjuk a szalámigyár bejáratát, ahol két köoroslán helyett két bádorgemetes díszít a két oszlopszort. Legalább vicces.

Végállomás a laktanyánál, az utasok leugrálnak, és nekiiramodnak. A vasúti sínok két oldalán elvadult táj: sár és szemét mindenütt. Színes papírok, műanyagok rángatóznak a szélben a korcs bokrokon. Nem tudom miért, de napok óta trágyaszag van errefele. Tömény. Arra gondolok, hogy ez a sok szenny mind beépülhet az emberek gondolataiba. Sikítanak.

Megállok, egy ember kutyával játszik. A kutya akkora, mint egy birka, de gazdája jobban hasonlít hozzá. Halkan bégetni kezdek.

Kapumhoz érek. Barátságosan mosolygok a szomszédokra, nem veszik észre. Levelem jött otthonról. Pár nap múlva hazalátogatok. Karácsony közeleg.

Zilahy Péter

### FELHÍVÁS

Az MDF szegedi szervezete ma délelőtt 10 órától 3 napra tájékoztató-tájékoztató irodát nyit a Móra Ferenc Múzeumban (Fekete Ház, Kelemen és Somogyi u. sarka). Mindhárom napon délelőtt 10-től délután 6-ig várnak mindenkit, aki szolidaritást vállal Tökés Lászlóval, a határokon túli magyarsággal, valamint az összes meghurcolt emberrel és elnyomott néppel. Telefon: 12-372. Szükség esetén karácsony után újra nyit az iroda.

### KITÜNTETÉSEK

Nyugdíjba vonuló dolgozókat tüntettek ki tegnap a gyógyszerári központban. Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetést kapott Iván Jánosné beosztott gyógyszerész és Bezdán Lajosné gyógyszertervező. Kiváló Dolgozó lett Hertai Pálné beosztott gyógyszerész, valamint Bazsó Istvánné takarító.

### MŰSORVÁLTOZÁSOK A SZÍNHÁZBAN

A Nagyszínház műsora a plakát szerint érvényes, kivéve 21-én, csütörtökön este 7 órakor, a Lear király helyett az Alvilági játékokat játsszák. Az előadásra az Uray 2. bérlet érvényes. A megváltott jegyek is érvényesek vagy kivánságra visszaválthatók. A Kisszínházban a decemberre hirdetett előadások elmaradnak. A megváltott jegyek december 30-áig visszaválthatók. A bérlőknek az elmaradt előadásokat a színház a későbbiekben a plakáton meghirdetve megfelelően pótolja. A műsorváltozásért minden kedves színházlátogatótól elnézést és megértést kérünk.

A Szegedi Nemzeti Színház igazgatósága (X)

### ÜTMUTATÓ KISIPAROSOKNAK

A Kiosz szegedi alapszervezete értesíti kisiparosait, hogy az adóbevallásokhoz segítséget nyújtó ÜTMUTATÓ megérkezett. A kiadványt magánszemélyek, szövetkezetek, kiskereskedők is megvásárolhatják Szegeden, a Horváth Mihály utca 3. szám alatt, a Kiosz szegedi alapszervezet 4-es és 6-os szobájában. (X)

### Karácsonyi kivánság

A feleség rajtakapja a férjét a hálószobában.

— Mit keres ez a nő az ágyában?

— Azt mondta, ő az anyáka és egy ezresért bármít kérhetek tőle karácsonyra!

(asér)

### Mi történik?

#### MA

**Rendkívüli szüneti matiné** lesz a mihálytelki Móróc Zsigmond művelődési házban, délelőtt 10 órától. A látogatók a Rendőrákademia II. című amerikai filmvígjátékot láthatják.

**Szuromi Pál Csáky József** című könyvét mutatja be a szerző és Tandi Lajos újságíró délután 4 órakor a Somogyi-könyvtár klubjában.

**Fórum a Belváros közlekedéséről** — délután 4 órai kezdettel a városi sportszékház-klubjában (Dózsa György utca 2.) — a városi tanács nyílt vitafórumot tart.

**AZ SZDSZ szegedi csoportja** 17 órakor tartja összejövetelét a Dózsa György utcai sportklubban.

**Az MSZP szegedi ifjúsági tagozata** este 6 órakor tartja ülését a Tisza-parti székházban, melyre minden érdeklődőt várnak.

#### HOLNAP

**Mindenki karácsonya** címmel műsort rendez a Családi Intézet a Dugonics tér—Lenin körút sarkán, az intézet előtti téren a város lakossága, a családok tiszteletére. Az ünnepség résztvevőit Altortjay István professzor, a Fészek Nagycsaládosok Egyesülete elnöke köszönti; felépnek a Kodály Zoltán Gyermekkórus, a Radnóti Miklós Irodalmi-Zenei Kör és a Canticum Kamarakórus.

**Videojour** lesz délután 5 órától az ifjúsági házban (szombaton is, ugyanebben az időpontban).

**Karácsonyváros és karácsonyi üdvözítő énekekkel** várja az érdeklődőket a Viten és a Borostyán együttes a Juhász Gyula Művelődési Központban, este 7 órára (Vörösmarty utca 5.).

## DÉLMAGYARORSZÁG

### Politikai napilap

Főszerkesztő: Sz. Simon István

Főszerkesztő-helyettes: Dlusztus Imre

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kispál Antal. — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10., Sajtóház 6740. — Telefon: 24-633. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Surányi Tibor. — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 101 forint. — ISSN 0133—025x



Somogyi Károlyné felvétele

### Kerámiák az új klinikának

A Tömörkény-napok alkalmából kedves gesztussal, szép ajándékkal szereztek karácsonyi örömet az új klinika pszichiátriái osztályán fekvő betegeknek a Tömörkény gimnázium tanulóit. A harmadikos iparművészeti osztály keramikusainak fali díszműveit és gobelinjeit teszik otthonossá, esztétikussá tegnap óta a serdülő- és gyermek-pszichiátria szobáit és folyosóit